

□记者 杨玉梅 文/图

“云彩”说：“我是住在洛阳市区的嵩县人。”她说这句话，也许是为了解释，她为什么会持续地为嵩县山区贫困学生捐书、捐衣、支教等。她着重强调，这不是她一个人做的，是成千上万的人一起做的，她只是他们中的一员。

## 这里有朵爱心“云彩”

### 这个女人是“云彩”

采访“云彩”那天，是个星期四，她要去嵩县德亭镇老道沟村小学支教，并送捐赠的衣物等，她邀请我一同前往，我欣然答应。

见到“云彩”，她正从车库里搬出衣物往车上装，车库里没有车，几大袋子热心人捐赠的旧衣服占了车库的一半空间。车是爱心网友“正哥”的，装完衣物还要去接另外3名义务支教的老师。大家都自愿献爱心的，这已经是他们第二次去老道沟小学了。

“云彩”是个漂亮的年轻女子，圆圆脸，弯弯眉，穿一身黑色小洋装，戴一顶橘色太阳帽，很洋气。这么洋气的姑娘，搬起东西来一点也不娇气，拎起来就往车上放。

收拾妥当，要上车之际，她把一条漂亮的泰迪狗也放在了车上。难道要到学校去遛狗？“不是，我太忙了，实在没有时间照顾它，把它送回嵩县老家。”她解释说。

“云彩”究竟忙些什么呢？她说：“忙着上网、发帖、打电话、收包裹。”确实，在前往嵩县的一个多小时路程中，她一直在拍照片、发帖子。她说，因为车上的衣物都是爱心人士捐赠的，很多网友都关注这次爱心行动，她在网上“直播”是为了给大家一个交代。

等我们到达老道沟小学时，另外十几个爱心网友也到了，大家彼此之间很熟，用网名打着招呼。大家把13箱衣物、学习用品卸完后，网友“julia”去给学生上英语课，网友“绘本的taxi葡萄”去给学生讲故事。

“云彩”拿起一袋衣服对学校校长说：“这是给李金铺家准备的衣服。”李金铺是她和“醋溜薯条”帮助过的孩子，李金铺右手残疾，家庭很贫困，“云彩”一直记挂着她。

### 住在洛阳市区的嵩县人

“云彩”本名叫郭楠楠。她说，“云彩”比她的真名有名得多，她坚持让我也这么叫她。“云彩”老家在嵩县，她介绍自己是“住在洛阳市区的嵩县人”。

“云彩”2003年大学毕业后，进了北京一家公司上班。上班第一年，她公司里有个同事患了白血病，眼看同事被病魔折磨得痛不欲生，“云彩”心里很难受。她听说捐献骨髓可以救治白血病患者，就和另外一个同事商量一起去捐骨髓。

两人很认真地填了表格，办好了手续，最后却因为种种原因没有捐献成功。那个同事病逝后，“云彩”发誓：我得做点什么，去帮助那些需要帮助的人。

两年后，“云彩”到上海工作，天天忙于各种生意，和各色人打交道，忙得连谈恋爱的时间都没有。

2006年，“云彩”决定放弃那种朝九晚五的生活，回到洛阳，嫁个好男人，安心地在家相夫教子。

“云彩”回到洛阳后，暂时没找到好男人，倒是找了个不错的工作。她在这家大公司努力工作，做到了主管级别。可“云彩”说，这种生活不是她想要的生活，虽然忙碌但很空虚。

那天，一个朋友给我发了个百度“嵩县吧”的帖子，说是一个爱心帖，说不定可以找到采访的线索。我联系了帖子中的爱心人士“醋溜薯条”，他让我去采访名叫“云彩”的网友，说她是爱心帖的发起人，她把做好事当成一项专职工作来做。于是，我决定与“云彩”见面。



“云彩”



“云彩”在整理捐赠的衣服。

每个人都有故事，再平凡的人，也有自己难忘的故事。您在生活中经历的那些悲欢离合，那些喜怒哀乐，那些尴尬伤怀，那些有趣的、感人的、曲折的、温馨的故事，是我们想要倾听的旋律。如果您愿意，请讲给我们听。

报料热线：18937992539。若您提供的线索被采用，您将获赠价值50元的电影票一张。



“云彩”和孩子们在一起。

### 开始爱心事业

2010年的一天，“云彩”的一个远房亲戚到她家做客。这个亲戚讲述了自己村里村民的生活，村民们几乎没有经济来源，靠天吃饭，家里只要有个病人，就连吃饱穿暖都成问题。

“云彩”听后，产生了帮帮这些人的想法。这时，她认识了百度“嵩县吧”的吧主——网友“七峰秋庙”，知道他一直关心和帮助贫困山区的学生，于是决定加入“嵩县吧”，成为嵩县爱心志愿者。

这一年，“云彩”辞职开始做生意，这样她可以自由支配时间，去做自己想做的事情。“云彩”做的第一件事就是号召大家为贫困山区捐衣服，当时是冬天，她把那次活动称为“暖冬行动”。她印了2000份宣传单，一个人到牡丹广场去发放。然后，她到牡丹广场摆了个摊，扯了个横幅，专门收大家捐来的衣物。

“云彩”记得，那时每天最辛苦的时候就是早上出门时和晚上收摊时。早上出门前，“云彩”会在网上发帖，号召爱心人士一起到牡丹广场收衣物，可是她很忐忑，因为不知道当天会不会有人来捐衣物、会不会有人来帮忙。

到了收摊时，她又要为怎么把收到的衣物运回家而发愁，好在有热心的网友会开车来为“云彩”运衣物。衣物都存放在“云彩”家的车库里。活动进行了6天，衣物装了满满一车库。

那时，“云彩”的新家还没有装修完毕，租住的房子租期已到，她只好暂时住在车库里，早上起床，她会到8楼的新家洗漱。车库里只放了一张单人床和一张桌子，留一条窄窄的通道，其他地方全部存放衣物。

随后，“云彩”和爱心网友把满满一车库的衣物，全部捐献给了嵩县的15个乡镇。

### 忙碌并傻乐着

2012年4月，“云彩”开始利用网络为贫困山区募捐衣物，她把自己的联系方式发布到网上。很快，来自全国各地的捐衣包裹源源不断地“飞”向她，因此到邮局取包裹也成了她的日常工作。

有一天，收到的包裹有6大编织袋，她实在想不出用什么办法把这些包裹从小区门口运回车库，只好一个一个挪。小区的清洁工看她辛苦，便好心地把自己收垃圾的车子借给了她。作为回报，她让清洁工挑一些衣服拿回家。

她和“留守阿舅”在2012年1月组织嵩县草庙乡留守儿童到洛阳一日游，圆了孩子们的春节梦想。4月和5月，她到老道沟小学支教。5月，她带老道沟小学右手残疾的李金铺同学到洛阳检查病情。5月17日，她去看望“无肛小妹”多多……究竟做了多少这样的事情，她已记不清了。

“云彩”说她很忙，忙得没有时间实现“在家相夫教子”的愿望，急得姥姥在家直跺脚，忙得她差点把手上的钱“正事”给耽搁了。

“云彩”说她很忙，有很多人慕名而来，让她帮忙解决各种问题：有学生找到她，说学校伙食不好，让她帮忙给校长说改善一下伙食；有民工找到她，让她帮忙要工资；旗杆倒了，有人找她扶；围墙倒了，有人找她补。可是不管什么样的问题，“云彩”都认真地给人家出主意，能帮忙就尽量帮忙。

“云彩”喜欢笑，因为她总帮助一些不相干的人，还傻开心，有朋友说她整天傻乐。“云彩”说，这个爱心事业，她要和无数的爱心人士一起进行到底。